

**МДОУ «Детский сад № 157»**  
**Консультация для родителей**  
**«Воспитываем творческие способности»**

*Педагог-психолог Ломакин Г.Л.*

Жизнь непредсказуема. Последние события в природе и в обществе многократно подтверждают это. Для того чтобы эффективно реагировать на неожиданные вызовы жизни полезно развивать творческое отношение к миру. Ещё больше творчество нужно для того, чтобы найти свой путь в жизни: увидеть то, что не увидели другие; сказать в своей профессии своё слово; внести именно свою лепту в общее дело.

Ребёнок – уже творец. Он открывает для себя мир и смотрит на него непосредственно, непредвзято. Поэтому в восприятии он обращает внимание на те, детали предметов, которые мы взрослые не замечаем. Умозаключения его могут быть наивны и неожиданны. А в речи ребёнка можно услышать «новые», необычные слова, например «наподушник» или «слонопотам» и т.д. Всё это – детское спонтанное творчество.

Задача взрослых: сохранить интерес ребёнка к творчеству, но при этом сделать его более реалистичным, вписать его в повседневную жизнь. Возможностей для этого предостаточно. Например, идёте Вы с ребёнком по улице и говорите: «Смотри, какое интересное дерево! Мне кажется оно на что-то похоже. Как ты думаешь, на что? А вот эта лужа? А облако над крышей дома?». А вот вы нашли в кармане знакомый ключ от своей квартиры. Спросите ребёнка: «Как ты думаешь, для чего бы ещё пригодился нам этот ключ? Может быть... резать пластилин, или... послужить контуром для обведения карандашом, или...?»

А если Вы читаете ребёнку сказку, то в конце можно спросить его, например: «Проглотила Лиса Колобок, а что же стало с Колобком дальше?»

Наша жизнь – это жизнетворчество. Если Вы почувствуете это состояние в себе, Вы найдёте возможность для развития творческих способностей ребёнка в любой жизненной ситуации.

